

Евгений БЕЛЫЙ

■ В огромном общем доме бок о бок живут веками больше 190 народов.

ВОСТОРГ И УДИВЛЕНИЕ

Многонациональность - главное богатство нашей страны, которого не встретишь больше нигде в мире. Об уникальности российской государственности говорил Владимир Путин, открывая Год единства народов РФ. На торжественную церемонию в национальном центре «Россия» съехались больше четырех тысяч человек из самых разных уголков страны. Многие - в национальных костюмах. Здесь же и герои СВО, в мундирах, с наградами.

- Когда смотришь в зал, то возникает чувство удивления и восторга. Удивления от этого многообразия и восторга от того, что мы все вместе, - не скрывал своего восхищения президент.

И корни этого единства уходят в глубь веков:

- Не лишним будет вспомнить, откуда мы все взялись, как родилась Россия, как родились наши этносы, в том числе и русские как нация, как народ. Ведь это возникло на основе различных живших отдельно друг от друга славянских этносов, и они объединились только тогда, когда у них возникла общая территория, общие, как бы сейчас сказали, экономические интересы, единая власть и единые духовные ценности, - напомнил глава государства.

Владимир ПУТИН - О СИМВОЛЕ НЕПОБЕДИМОГО ЕДИНСТВА:

НА ПЕРЕДОВОЙ БОЙЦЫ ЗОВУТ ДРУГ ДРУГА «БРАТ»

На сцене рядом с Владимиром Путиным стояли представители разных уголков великой державы, над которой никогда не заходит солнце.



УВАЖЕНИЕ КАК ФУНДАМЕНТ

Основы бескрайней державы, над которой никогда не заходит солнце, закладывал русский народ:

- Он еще молодой, русский народ, пассионарный, устремленный в будущее. Но постепенно на таких же основах складывалась и наша многонациональная страна, когда в нее вливались разные народы.

Сила России как раз в этом многообразии, которое уда-

лось сохранить, твердо придерживаясь ключевого принципа, о котором напомнил Владимир Путин:

- Что важно и интересно? Складывалась наша страна по-разному. Но что было самым главным? Бесконечное уважение к тем народам, которые входили в Россию, полное уважение к их культуре и их традициям, к их духовным ценностям. Именно поэтому на протяжении веков ценности у нас становились общими. Внешне они, безу-

словно, отличаются друг от друга - и это очень важно, это хорошо, это надо поддерживать, - но базовые ценности являются общими.

НЕ «ОТЯПАТЬ», А СБЕРЕЧЬ

Хранить, а не завоевывать и разрушать. Этот принцип также объединяет народы нашей страны. А во времена испытаний защитники большой общей Родины, какой бы национальности они ни были, становятся только сплочен-

нее. И плечом к плечу сражаются с врагом.

- Так было и в годы Смутного времени, и в более поздние времена - нашествия Наполеона и Гитлера. Ведь на нас двигались тогда тоже разноплеменные армии. Но их объединяло желание наживы, желание отнять у нас что-то, завоевать, разрушить, захватить. А нас объединяло стремление все сохранить - нашу общую землю, наши семьи, нашу культуру, наши традиции. Такое единство является самым мощным и самым сильным.

И это единство в полной мере проявляется сегодня на полях сражений СВО, где бойцы из самых разных уголков страны плечом к плечу сражаются за будущее нашего общего дома под гордым именем Россия. Президент обратил внимание на один нюанс, ставший в принципе уже привычным, однако именно он просто, но убедительно свидетельствует о том, что все мы - дети одной большой семьи:

- Наши бойцы, наши герои на линии фронта, несмотря на разное этническое происхождение, несмотря даже на разницу в религии, обращаются друг к другу «Брат!». И это очень дорогое стоит. Это и подчеркивает наше непобедимое единство. Это именно то, что лежит в основе наших достижений в самых разных областях и наших побед, - подчеркнул Владимир Путин.

Столица - пионер, всем остальным субъектам пример.

ДИНАМИКА ОТЛИЧНАЯ

Столица год от года хорошеет, набирает мощь и активно помогает налаживать жизнь на новых территориях.

- Москва развивается хорошим темпом. Много раз об этом говорил, и не лишним будет повторить: мы гордимся Москвой. Динамика отличная просто, из года в год повышается, - не удергался от эпитетов Владимир Путин на встрече с **мэром столицы Сергеем Собяниным**.

Город идет в ногу со временем, подчас даже опережая прогресс во всех отраслях.

- Величина валового регионального продукта с 2019-го выросла на 28 процентов. За шесть лет инвестиции выросли на 63 процента. Это инфраструктура, это строительство, это промышленность. Но самое важное не просто промышленность. Ставим себе задачу - до пятидесяти процентов объема промышленности, чтобы была промышленность высоких технологий, - поделился планами градоначальник.

- Но и сейчас уже цифра солидная - 38 процентов. Я посмотрел, первое место по выручке предприятий приоритетных отраслей: радиоэлектроника первое место занимает, - заметил Владимир Путин.

ГОРДИМСЯ МОСКОВОЙ

- Да, радиоэлектроника - первое место. Фармацевтика - мы сейчас находимся на втором, но ставим себе задачу в ближайшие четыре-пять лет выйти на первое место в стране.

ВОСЕМЬДЕСЯТ ЛЕТ - НЕ ПРЕДЕЛ

Фишкой столицы - общественный транспорт. Уже практически полностью переведенный на электричество. А это прямым образом влияет на экологию. Вопреки прогнозам, что с увеличением территории города она ухудшится, в действительности, по словам мэра, только улучшилась:

- Это важно. Кстати, если перейти к следующему вопросу о продолжительности жизни, Москва в этом году вышла на отметку, к которой стремилась долго.

- Больше восьмидесяти лет, да? - уточнил президент.

- Восемьдесят лет - ожидаемая продолжительность жизни, это первое место в стране. Хотя, конечно, и не Северный Кавказ, но есть к чему стремиться дальше.

Новое жилье в столице уже сейчас строится просто спринтерскими темпами. В будущем дома станут расти как грибы после дождя. И все благодаря прогрессивной технологии. В минувшем году заработал уникальный завод круп-

ТОЛЬКО ВПЕРЕД

нобличного строительства.

- Первый в мире завод с такими блоками: девяносто квадратных метров один блок, практически это целиком квартира ставится, - пояснил Собянин.

- За пять месяцев, смотрю, дом построили, - немного даже удивился президент, рассматривая буклет презентацию.

- За шесть с половиной, - уточнил мэр. - Сам монтаж занял сто дней всего. И количество рабочих, которые необходимы, в разы меньше.

ДВОРЕЦ ТВОРЧЕСТВА В ДОНЕЦКЕ

Своим опытом в строительстве столица щедро делится и с новыми регионами страны.

- Но мы не забываем и о своих братьях: продолжаем работать с Донецком, Луганском. Помогаем им реконструировать, строить, ремонтировать инженерные коммуникации. В том же Донецке активно занимаемся водопроводами, ремонтом, уменьшением потерь водоснабжения и так далее. Возводим и реконструируем целый ряд объектов, - рассказал мэр.

Среди таких объектов, например, молодежный центр в Донецке. Настоящий дворец для творчества и развития. Стильные современные интерьеры до-

полнены уникальными функциональными локациями, которые открывают безграничные возможности для активного досуга. Теперь у молодых людей появилось современное «место силы», где каждый сможет найти дело по душе и воплотить в жизнь самые смелые идеи.

- Центр, в общем, получился действительно неплохой. - Мэр показал фотоотчет. - В Луганске реконструируют гимназию по нашим стандартам, хороший тоже объект получился. Новый мост, путепровод там построили. Сквер Борцов революции - тоже очень популярное место, историческое. В Луганске полностью реконструировали многопрофильную больницу. На месте заброшенного сквера сделали парк «Гулливер» в Донецке, который пользуется огромной популярностью у жителей. Еще в Донецке реконструировали поликлинику, здание МЧС воссоздали заново. Можно рассказывать и о других объектах. По нашему, Владимир Владимирович, поручению мы продолжаем это активно.

- Реконструкция - это скромно сказано, - заметил президент, глядя на фотографию.

- По сути дела, заново. Новый объект совершенно, - согласился мэр.

- Спасибо москвичам и вам, вашей команде за эту поддержку регионов. Здорово, это правильно. Люди должны почувствовать, что Россия рядом и они часть России.